

# 特朗普对涉嫌试图推翻总统选举 佐治亚州结果的指控不认罪

中新社休斯敦电 根据一份当地时间31日公布的法庭文件,美国前总统特朗普对涉嫌试图推翻总统选举佐治亚州结果的指控表示不认罪,同时放弃亲自出庭接受提审的权利。

特朗普的提审原定于9月6日9时30分。随后,其他被告的提审将依次进行。美国有线电视新闻网报道称,该案部分共同被告也表示不认罪并放弃出庭,其他被告将如期出庭

接受提审。美联社报道称,佐治亚州的法庭对新闻摄像机有相当宽松的的规定,这意味着特朗普不必在电视上出庭抗辩。

在另外一份文件中,特朗普还正式请求法官将其案件与被告希望快速审理的案件分开审理。佐治亚州富尔顿县地方检察官法尼·威利斯此前要求将特朗普等涉嫌试图推翻总统选举佐治亚州结果案的审理日期定在今年10月23日。目前,法官已将其

中一名被告的审理定在该日期。但特朗普的律师史蒂文·萨多表示,10月23日之前其没有“足够的时间”为该案作好准备,在该日期开庭将侵犯特朗普的权利。另外,白宫前幕僚长马克·梅多斯以及司法部前官员杰弗里·克拉克等几名被告正寻求将该案移交联邦法院审理,这也将产生推迟诉讼程序的效果。

佐治亚州亚特兰大市一个陪审团8月14日向

法庭提交起诉书,指控前总统特朗普及另外18名被告试图推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果。这份长达98页的起诉书列出41项指控,其中13项针对特朗普。8月24日晚,特朗普向富尔顿县监狱自首后获保释。

2021年卸任以来,特朗普已4次受到刑事指控,其中3起案件定于明年上半年开庭审理。特朗普对4起案件中的所有指控均不认罪。

## 南非约堡一楼房突发重大火灾 已致73人遇难

中新社约翰内斯堡电 当地时间8月31日,南非约翰内斯堡市应急管理部门证实:截至目前,该市一栋五层建筑引发的火灾已经造成73人遇难,52人受伤,且伤亡数字还将随着救援工作的推进继续攀升。

据约翰内斯堡市应急管理部门发言人穆劳齐透露,当日凌晨1时30分,约堡位于市中心马歇尔敦地区的一座五层建筑突发火灾,由于楼内80余个隔间均以木板等易燃材料分隔,因此火势蔓延较快。同时,由于居住在此的大多数民众彼时正在睡梦之中,故而引发悲剧。

火灾已造成73人遇难,52人受伤。穆劳齐称,仍有不少失联者尚未找到,救援人员目前仍在紧张搜索其下落,因此随着搜救工作的持续,火灾伤亡人数极有可能会继续攀升。目前,应急管理部门正在调查火灾原因,并将搜救工作结束后正式发布火灾原因报告。

当晚,南非总统拉马福萨前往火灾现场视察。他对在火灾中丧生的民众表示哀悼,称这起严重事故给南非政府在房屋安全问题上敲响了警钟。

拉马福萨承诺,南非政府将妥善安置伤亡及受灾民众,并会对火灾原因展开详细调查,以防止类似事件再次发生。

## 俄关闭驻瑞典和瑞典驻俄总领馆

香港中通社9月1日电 当地时间9月1日,俄罗斯外交部关闭了俄罗斯驻瑞典哥德堡总领事馆和瑞典驻圣彼得堡总领事馆。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃表示,此举是为了回应瑞典此前对俄罗斯的不友好和对抗政策。俄外交部曾于5月宣布,从9月起关闭领事馆,因一个月前俄外交部5名工作人员被瑞典驱逐出境。

针对瑞典方面的行动,莫斯科撤销了对瑞典驻圣彼得堡总领事馆活动的许可,并宣布5名瑞典外交官为“不受欢迎人员”作为回应,其中包括瑞典驻莫斯科大使馆国防武官办公室的3名成员。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃表示,此举是为了回应瑞典此前对俄罗斯的不友好和对抗政策。俄外交部曾于5月宣布,从9月起关闭领事馆,因一个月前俄外交部5名工作人员被瑞典驱逐出境。

## 开学伊始 英国156所学校 因建筑危机紧急关闭

香港中通社9月1日电 英国教育部门当地时间8月31日勒令156所学校紧急关闭。这些学校因使用容易坍塌的混凝土材料建造,面临随时坍塌的风险。在新学年开始之际,这导致数千名学生只能被迫接受远程教育。

英国政府说,政府将与地方当局合作,为受影响学校制定“个别解决方案”,例如让学校使用其他建筑物上课、与其他学校共享空间,或在个别情况下为学校建临时校舍,“线上授课将是最后手段”。

自20世纪50年代至90年代,英国的学校广泛使用一种材质较轻的混凝土,导致建筑危机已持续多年。这类混凝土的使用寿命仅为30年。

## 印尼防长否认与美国发表批评中国的联合声明

香港中通社9月1日电 据俄罗斯卫星通讯社援引印度尼西亚《罗盘报》报道,对于美方此前声称美国与印尼两国防长发表联合声明批评中国南海主张一事,印尼国防部长普拉博沃·苏比安托8月31日回应否认此事,表示印尼奉行不结盟政策,对中俄友好,也尊重美国。



当地时间8月24日,印尼防长普拉博沃在美国五角大楼与美国防长会谈(图自《罗盘报》)

报道称,普拉博沃8月24日访美期间曾与美国国防部长奥斯汀会面。会后,美国国防部发表联合声明,声称普拉博沃和奥斯汀谴责中国在南海扩大影响力。对此,普拉博沃8月31日表示,“我强调,我们与中国有著非常好的关系,我们相互尊重,相互理解。我还强调,我们对美国非常友好。我们也尊重美国,我们也是俄罗斯的朋友。”

报道提到,普拉博沃强调印尼的立场是“与所有国家保持友好”,并宣布计划

近期访问莫斯科和北京。报道称,这位国防部长还补充说“也许我们甚至可以成为所有国家之间的桥梁”。

8月26日,中国驻印尼使馆发言人就美国国防部和印尼国防部联合新闻声明有关涉南海内容回答了当地媒体提问。有记者问:据美国国防部网站消息,美国与印尼两国防长8月24日

在美国会晤后发表联合新闻声明,其中提到,“双方一致认为,中华人民共和国在南海的扩张性海洋主张不符合《联合国海洋法公约》所体现的国际法。”请问中国驻印尼使馆对此有何评论?中方发言人表示,我们注意到美国国防部发布的有关消息。但据印尼方告,美方消息稿中的上述内容不属实。事实上,大家可以看一看,印尼方发布的印尼与美国两国防长会晤的消息稿中根本没有上述内容。

对于美方上述涉南海言论,中国外交部发言人汪文斌8月28日在例行记者会上表示:“我们注意到,印尼国防部新闻稿当中并没有出现相关内容。经中国驻印尼使馆向印尼方面了解,对方表示美方发布的信息与事实不符。发生这种情况,也不是第一次了,我不知道这算不算美方胁迫外交或谎言外交、挑拨外交的又一个例子。”

## 普里戈任生前新视频曝光

香港中通社9月1日电 在俄罗斯私营军事集团瓦格纳创始人普里戈任坠机身亡一周后,疑为其生前最后数日的一则新视频被曝光。普里戈任在视频中对自己的人身安全表达了信心,称“一切安好”。

该视频由据信与瓦格纳有关的社交平台Telegram账号“灰色地带”发布。在该视频中,普里戈任在一辆正在行驶的越野吉普车中对镜头表示:“对于那些正在讨论我是否还活着,活得怎么样的人:现在是2023年8月下旬的某个周末,我正身处非洲。”

普里戈任在视频中“报了平安”:“对于那些喜欢讨论消灭我,或者议论我的私生活、我赚多少钱或者其他什么的人:(我)一切安好。”

尽管无法确切核实视频的准确拍摄日期,但普里戈任身穿的迷彩服、帽子和戴在右手的手表与他在8月21

日发布的另一条视频中完全相符。结合普里戈任所称“8月下旬的某个周末”,该视频很有可能拍摄于8月19日或20日。这一时间距离他和其他瓦格纳高层人员在飞机失事中丧生的8月23日仅三四天。

8月23日晚间,一架从莫斯科飞往圣彼得堡的私人飞机在特维尔州坠毁,机上10人全部遇难。后经俄联邦侦查委员会确认,机上乘客包括普里戈任等多名瓦格纳高层人员。

据报道,普里戈任的葬礼已于8月29日在圣彼得堡以非公开形式举行。西方媒体普遍认为,普里戈任的葬礼在远离媒体聚光灯的地方举行,这与他生前“肆无忌惮、飞扬跋扈”的风格形成鲜明对比。

俄官方8月30日表示,俄侦查委员会正在调查普里戈任坠机事件,并首次提及“蓄意暴行”的可能性。

## 拜登要求国会提供短期资金 以避免美政府停摆

香港中通社9月1日电 美国总统拜登当地时间8月31日正式要求国会提供短期拨款,以避免政府于10月1日停摆。从而开始了与参议院共和党人在支出方面的较量。

综合报道,美国管理和预算办公室(OMB)的一位发言人表示,下个月将需要一项短期的持续性决议,将政府资金维持在目前的水平,同时继续就长期拨款法案进行谈判。

拜登8月31日在华盛顿特区访问联邦应急管理局总部时警告称,政府关闭将对各机构产生影响。拜登说:“这将是一个非常严重的问题。”除非国会采取行动,否则联邦政府的资金将于9月30日耗尽。

不过,即使白宫提出的是临时为政府提供资金的权宜之计,白宫也面临保守派的反对。

目前,国会尚未批准通常用于维持政府运转的12

项年度支出法案中的任何一个。以微弱优势控制众议院的共和党人,与民主党控制的参议院和拜登政府就始于10月1日的联邦财政年度拨款金额,一直存在分歧。

据报,拜登还在寻求400亿美元的紧急支出,作为权宜之计的一部分。其中120亿美元用于灾难援助,240亿美元用于乌克兰战争和相关的国际紧急情况。

此外,白宫要求向太平洋岛国提供1.28亿美元的经济援助,美国正在与这些国家进行谈判,以允许美军不受限制地进入这些国家的领土。

美国众议院共和党自由党团的强硬派人士,已敦促国会议员反对提供任何资金来保持政府开放,除非拜登政府答应他们削减支出和调整边境政策的要求。共和党籍众议院议长麦卡锡如果与民主党人合作通过权宜支出法案,而不满足保守派的要求,他的议长职位恐不保。



联合国秘书长呼吁促进非洲和平、稳定与民主 8月31日,联合国秘书长古特雷斯在位于纽约的联合国总部举行的新闻发布会上讲话。联合国秘书长古特雷斯8月31日表示,非洲近来“接二连三”发生军事政变,这凸显出持久的民主治理和法治保障的重要性。军事政变不能解决问题,只会让危机加剧。

## 新加坡总统选举开始投票

香港中通社9月1日电 9月1日上午8时,新加坡的总统选举开始投票,全国270多万注册选民将从3名总统候选人中选出新加坡第九任总统。

投票从1日上午8时开始,当天20时结束。随后将开始计票工作,所有计票工作完成后,选举官将根据计票记录统计每名

候选人所得票数。一旦确定之后,选举官将宣布候选人得票成绩。

抽样计票将和计票工作同时进行。新加坡选举局预计会在投票结束后的两个小时左右公布抽样计票的结果。

本次总统选举的3名候选人分别是尚达曼、黄国松、陈欣亮。

## 波兰将与韩国联合军演 测试韩制装备成效

香港中通社9月1日电 波兰和韩国的国防部长1日表示,两国计划近期在波兰举行联合军事演习,以展示韩国军事装备在波兰军队里的效率。

波兰国防部长布瓦什恰克和韩国国防部长李钟燮在波兰华沙会谈,商讨安全议题与支持乌克兰对抗俄罗斯,以及在军备上进一步合作等。

布瓦什恰克表示,波兰军方很快就会举行名为“秋火”(Autumn Fire)的联合军演,将采用最近向韩国采购的装备。他还说,正采取行

动让一些韩国装备在波兰生产。

由于受邻国乌克兰危机影响,波兰基于担忧,早前向韩国采购价值数百亿美元的武器和军事设备,以提升国防能力。此单也创下韩国有史以来最大的军火订单,为韩积极发展的军工业打开欧洲市场,提升其全球第九大军售国的地位。

波兰向韩国采购的军事设备,包括K2战车、K9自走砲、FA-50战斗机和K239 Chunmoo多管火箭发射系统等。